

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATICA

Redacția și administrația
Bd. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Pt. sindicalizați " " 3.500.-
Pt. întreprinderi un an .. 120.000

- Trăiască Ardealul unit pe veci cu Patria Mamă!
- Trăiască Națiunile Unite în frunte cu Uniunea Sovietică!
- Trăiască guvernul Groza, care ne-a readus Ardealul!

nou și hotărîtor succes al guvernului Groza:

Ardealul va rămâne al României

Hotărîrile istorice ale consiliului miniștrilor de externe întrunit la Paris — Diktatul dela Viena se anulează, hotarele dintre România și Ungaria vor fi cele din 1938

Uneltirile reacțiunii zdrobite

Ardealul va rămâne românesc!
Știrea aceasta a fost difuzată Marți dimineață prin posturile de radio, făcând lumii întregi că poporul român s'a făcut dreptate. Cei trei miniștri de externe — discutând tratatul de pace cu România, sub președinția lui Molotov — au hotărât în unanimitate că drepturile firești ale României asupra Ardealului sunt recunoscute și că pământul rămâne României, iar diktatul dela Viena este pentru totdeauna anulat.

marilor interese naționale, interese trădate de legionari și antonești, aflați azi în fața Tribunalului Poporului.
Miniștrii și brătienii prin gârlele Julia Maniu și prin permanentele întregi și uneltiri, în cercurile reacționare din afara hotarelor, au periclitat revenirea Ardealului la Patria Mamă. Politica justă, democratică și de bună conviețuire cu toate popoarele conlocuitoare, urmată

de guvernul Groza, ne asigură pentru totdeauna drepturile asupra acestui pământ atât de drag nouă.
Hotărîrea dela Paris este încă o palmă pe obrazul reacțiunii. Încă o desaprobară hotărîrile și unanimă a politicii ei de întregi și totodată o confirmare a justetei drumului pe care guvernul Groza conduce poporul român.
Gândul întregului popor român — care

este în sărbătoare — se îndreaptă cu dragoste și recunoștință către marile Națiuni Unite, în frunte cu Uniunea Sovietică și marele său generalissim Stalin, prietenul sincer al poporului român.
România democratică va ști să fie la înălțimea încrederii ce i-a fost acordată de marile Națiuni Unite.
THEO TANASE

Discutarea tratatului de pace cu România

PARIS. Delegații adjuncți ai miniștrilor afacerilor externe au fost însărcinați să întocmească un proces verbal referitor la problemele discutate cu privire la tratatul de pace ce urmează să fie încheiat cu Italia, făcând ca Consiliul miniștrilor de externe să fie ajuns la o soluție practică. Acest proces verbal consemnează

toate propunerile ce s'au făcut din partea diferitelor delegații cu privire la acest tratat.
Totodată adjuncții miniștrilor de externe, au primit mandatul să prepare materialul cu privire la problemele din Balcani.
Pe baza acestui material Marți înainte de masă s'a început des-

baterea tratatului de pace cu România.
Înainte de sedința a avut loc o întrevedere particulară între dnii Byrnes, Bevin și Molotov.
D. Molotov, a dat Marți seara o recepție în onoarea delegațiilor britanice, americane și franceze la ambasada sovietică.

Hotărîrile consiliului miniștrilor de externe

PARIS. CONFERINȚA MINIȘTRILOR DE EXTERNE DELA PARIS S'A OCUPAT MARTI CU PROBLEMELE DIN BALCANI. ÎN CURSUL SEDINȚEI DE DIMINEAȚA, PREZIDATA DE D. MOLOTOV, MINISTERUL DE EXTERNE AL UNIUNII SOVIETICE, CONSILIUL S'A OCUPAT CU TRATATUL DE PACE CU ROMANIA CU PRIVIRE LA FRONTIERELE ROMANO-UNGARE, CONSILIUL MINIȘTRILOR DE EXTERNE A HOTĂRIT ÎN UNANIMITATE URMĂTOARELE:

Diktatul dela Viena din 30 August 1940 se declară nul și neavenit, iar frontiera dintre România și Ungaria se restabilește așa cum exista la 1 Ianuarie 1938.

ASTFEL TRANSILVANIA VA RAMANE A ROMANIEI, RECUNOSCANDU-SE DREPTURILE FIREFTE ALE TARII NOASTRE ASUPRA ACESTUI TERITORIU, TRADAT DE LEGIONARI SI ANTONESCENI.

Serbarea zilei de 10 Mai în școli

— Importanța colaborării româno-ruse în evenimentele din 1877 și 1944-45 —

BUCUREȘTI. — Cu ocazia zilei de 10 Mai, Ministerul Educației Naționale a dispus ca școlile din provincie să trimită delegații de elevi sub conducerea profesorilor de educație fizică, la defilare, iar restul elevilor va rămâne în școli, ascultând

cuvântul despre însemnătatea zilei.
În aceste cuvântări se va scoate în evidență dubla semnificație a zilei: cucerirea libertății și independenței noastre naționale prin lupta dusă alături de Rusia, precum și punerea

bazelor monarhiei în anul 1877, iar pe de altă parte victoria contra fascismului ca rezultat al luptei comune româno-sovietice.
Totodată se va scoate în evidență și participarea maselor populare la actele de libertate și independență.

Ardeala suflare românească a aflat veste cu entuziasm și legitimitate.
Hotărîrea a marilor aliați — în frunte cu Uniunea Sovietică, care susținut cu autoritatea ei și la înălțimea istorică conferință, — însemnătatea recunoșterea jertfelor de sânge și sacrificiilor materiale aduse de întregul popor român în lupta contra fascismului. Însemnătatea recunoșterea tratatului hotărîtoare a cotiturii dela August 1944, când Regele țării a răsturnat năzuințele poporului și României să alăturat acțiunii Națiunilor Unite.
Poporul român, care a dus o luptă eroică pentru întronarea unei reale democrații în țara noastră, pentru o sinceră și strânsă colaborare cu toți vecinii în primul rând cu Uniunea Sovietică, precum și cu marile națiuni democratice — află cu satisfacție că aceste hotărîrile ale lui sunt pe deplin apreciate.
Poporul este dat să aștepte azi cu încredere că politica consecventă de pace a guvernului Groza, este apreciată așa cum trebuie, încununându-se cu succes acțiunea diplomatică prin care guvernul a pregătit încheierea tratatului de pace.
Cea mai bună dovadă că politica guvernului Groza a fost și este politica

Ce scrie „Dreptatea“

Răsfoind „Dreptatea“ găsești doar polemici atecuri împotriva FND, împotriva guvernului, cu un cuvânt atecuri contra tuturor acolora care nu fac parte din partidul N. T. sau P. N. L. Toți huliganii se produc în coloanele „Strâmbătății“ cu critici violente împotriva a tot ce înseamnă progres în această țară, cu amenințări împotriva oamenilor muncii, cu elaborări de planuri, îmbogățire rapidă pe spinarea celor ce muncesc.

Preocupările de seama a „Strâmbătății“ sunt apărarea intereselor mesierilor și bancherilor, întreținerea urii între naționalitățile conlocuitoare, slăbirea unității clasei muncitoare, desființarea sindicatelor și alte „măsuri binevoitoare“ pentru popor.

Interesele mesierilor sunt apărute cu vehemență în nenumărate coloane, dar despre realizările muncitorilor, despre doleanțe de ale lor, despre viața la sate, bucuria și necazurile țărănimii, despre munca culturală a celor ce muncesc, sau realizări culturale, eforturi de redresare economică a țării, rezultate din câmpul muncii, despre toate acestea nimic nu scrie în „Strâmbătatea“.

Dela acestia nu putem aștepta relatări din viața poporului. Acestia știu doar să facă polemici în comandă pentru a fi plătiți gras. Acești distinși colaboratori de vișă veche, vor să guverneze țara în numele „marilor partide“ mesiero-reacționare, ale căror organ de frunte e „Strâmbătatea“ ziar de luptă și atitudine fascistă camuflată.

UNGUREANU CORNELIU
correspondent ITA, Arad

TEATRU

Miercuri, 8 Mai a. c., orele 9 seara pe scena Teatrului Comunal, turneul GIOCONDA va prezenta „GIOCONDELE VESELE“ de Eugen Mirea și H. Mălineanu.

În ansamblul trupei remarcăm pe celebra artistă Virginia Romanosky cu Elisabeta Henția, Lulu Sava, R. Rang, Puiu Serbu, Mica Martinescu, St. Glodarin.

Iar Horia Caciulescu, Mielu Munteanu, Loreta Cucu cu Alexandru Giovanni și Iordănescu Bruno.

Publicul arădan este insistent invitat a lua parte la acest spectacol de mare marcă.

D. Aurel Marinescu a demisionat

Cu data de 1 Mai 1946 d. Aurel Marinescu, care a înființat și condus Teatrul Muncitoresc Arad-Hunedoara dela 1 Aprilie 1945 și până azi, a demisionat din acest teatru. Dsa pleacă la un teatru din Timișoara.

„TOSCA“

Luni, 13 Mai, seara la orele 9 se va reprezenta pe scena teatrului arădan opera în trei acte TOSCA de Puccini de către ansamblul Operei Române din București, în interpretarea artiștilor Dora Massini, Mya Bădescu, C. Niculescu, Ștefănescu-Goangă, Serban Tassian, Mireea Buciu, Gh. Oprisan, Eugen Popescu, Iacobescu Basu, dr. Grigorescu și Ana Coman.

Notăm că TOSCA a fost reprezentată recent la Budapesta cu un strălucit succes, dovadă a calităților de recostatate ale interpretelor români.

Conducerea muzicală a acestei opere o are însuși directorul Operei Române d. Egidio Massini.

Biletele la agenția teatrală Tlies.

Patriotul Sportiv

După trialul de eri

Au fost formate cele două reprezentative ale Aradului care vor susține matchurile cu reprezentativele Timișoarei

Petschowsky sosește azi la Arad

Eri după amiază a avut loc pe arena Gloria un trial cu toți jucătorii, inclusiv aceia care au fost în concediu dela gruparea ITA, și care Jota trecuți n'au putut participa.

În urma trialului care a avut loc, cei doi conducători ai districtului de football Boroș și d. Albu au format cele două reprezentative ale orașului nostru pentru jocul de Joi cu Timișoara în felul următor:

Echipa Roșie: Iustin — Samu, Vans — Băcuț, Meszaros, Pall — Kovacs, Reia, hardt, Bonyhadi, Pop și Toth.

Echipa albă: Catranici — Beteznai, Docmanov — Popa, Moise, Jivan Tudose — Iur, Horvath Kovacs, Mercea și Yekony. Rezerve: Marki, Brătolu, Tipei și Mosko.

După cum suntem informați, în cursul

zilei de eri gruparea Ferar din Cluj a anunțat plecarea în Arad în cursul zilei de eri a renumitului jucător Petschowsky care va debuta în gruparea ITA.

D. Boroș ne-a declarat că în cazul când Petschowsky sosește până Joi, echipele vor fi modificate în felul următor:

Din echipa roșie va fi scos Samu, iar Pall va juca fundaș, și Petschowsky half la stânga. În echipa albă, Samu va fi fundaș, iar Docmanov rezervă.

Acei care vor să participe la match trebuie să se prezinte pentru plecare în casa de mode Manca din bulevard, pentru a se înscrie pe listele mașinilor care pleacă la Timișoara. Plecarea este fixată pentru Joi orele 18, din fața restaurantului Monte-Carlo din strada Eminescu, o

Adunarea generală a AMMEFA-ei

După mai multe amânări, în sala mare a Primăriei, s'a ținut a 35-a adunare generală a grupării Amefa sub asistența publicului său numeros.

După deschiderea adunării de către președintele Ilică Gh. asistenta ridicându-se în picioare a ținut un moment de reculegere pentru pierderea membrilor săi Csavica Ioan și Rosenfeld Gheza.

După citirea procesului verbal, Weinberger Ernest secretarul general, face un raport amplu despre toată activitatea și realizările dela data înființării, arătând totodată și greutățile întâmpinate, aduce la cunoștință că gruparea va activa sub egida Sindicatului Unit al Muncitorilor din Industria Lemn și Forestiere, mulțumind totodată Sindicatului meșterilor meseriași de sprijinul moral și material ce i s'a acordat grupării. Totodată aduce la cunoștință că conform hotărârii luate de Comisia Locală a Sindicatelor, oricare sindicat muncitoresc care până în prezent nu are înființat resortul sportiv,

vor putea activa în cadrul grupării, așa că gruparea Amefa va deveni o adevărată reprezentativă a muncitorilor, cece a fost și în trecut când a activat cu diferite subsecții a lemnaților, alimentari, pietari, etc.

Urmează rapoartele responsabililor de secții: football, ciclism, popice, canotaj, şah, lupte, care arată realizările bogate din cursul anului. După raportul comitetului de cenzori și al casierului, s'a procedat la împărțirea medalieiilor câștigate la concursurile de ciclism.

După descărcarea gestiunii s'a trecut la alegerea noului comitet a cărui listă o vom publica în numărul viitor al ziarului nostru.

Premiu 2.000.000 Lei dă Fabrica Albu persoanei care va da informații pentru descoperirea ciorapilor de mătase vopsiți și cari au fost furați dela fabrică la 1 Mai

Lipsa de medicamente și materiale sanitare la Spitalul Central

O delegație a Spitalului Central din Arad, în frunte cu d. dr. Pescariu s'a prezentat în cursul zilei de eri la d. ajutor de primar Ioanaș Vasile, căruiu i-a expus situația îngrijorătoare în care se găsește acest spital din cauza lipsei de medicamente și materiale sanitare, cerând dlui aj. de primar o subvenție din care spitalul să-și poată procura medicamentele, materialele necesare.

D. ajutor de primar Ioanaș propune dlui dr. Pescariu să adreseze o cerere în care să arate situația de fapt a necesităților imediate, cerere care va fi supusă Consiliului poliție pentru soluționare.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 9 Dum. și sâmb. matineu

TEXAS
cu
GARY COOPER

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sâmb. matineu

Azi, cel mai frumos film maghiar
Karady, Javor
Primăvară mortală

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 Dum. la 11, 30 matineu

Un impas al teatru dramatic
Flacăra primăverii
Stela Nara, Eva Szegedy, ...

Savoy Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 Dum. și sâmb. mat. 11, 30

Festru prima oara în România
Romanul unei învățătoare
Film realizat sub nouă eră democratică maghiară, cu Szörényi E. Javor P. Varkonyi, Gozon, Berki Lili, Rozsahogyi K.

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și Sâmb. 11, 30 mat.

Azi ultima zi
Toate lumea râde, cântă, dansează
Măine premieră.
Dragoste până la moarte

Mica publicitate

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17 telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 600: bulevard, centru, prăvălii, apartamente. 220: vila xurioasă. 150: Podgoria halta, casă instalație, 145: colț, prăvălie și apartamente, băi, 6 milloci, vila splendidă, malul Muresului, 3 camere, hall. 70: centru 5 apartamente. 49: Grădiște, vila nouă

CASA cu grădină de vânzare. M. Iosif. Abrud 19, Micașca Vechi.
CAUT dactilografă care știe perfect românește și ungurește. Adresa administrația ziarului.
MECANIC, motoare Diesel, camioane din comuna Tipar, județ Arad.

Locuința
2 camere, bucătărie și cămin schimb cu locuință 2-3 camere toate dependențele în centru, contra recompensă. Adresa la Reșina, Eminescu 4.

RESTAURANT, vad bun, din cartier familial, de vânzare. Adresa ziar.

FABRICA mică de ciorapi capitalist. Oferte sub „ciat“ la ziar.

Vizitați grădina de vară a Restaurantului

„Mărășești“

din Str. Mărășești 29 vis-a-vis de Cercul Teritorial Arad
Grătar, muzică și dans
Proprietar: Tiberiu Cheretich

CASA familiară de vânzare. Str. Pionierilor 62.

PANTOFARIA STROE, strada Mărășești No. 10, angajează imediat lucrători.

CAUT cameră mobilată, separată. Adresa scris: Ing. Ștefan Episcopiești 10a.

CAUT POST practicantă la calificare și începătoare dactilograf. Adresa la ziar.

COVOARE persane indigene de vânzare. Bdul Carol 27, ap. 3. Se vede d. m. între 1-3.

PIERDUT carnet CER pe numele Silagi Maria. Găsitorul predă ziar.

PREDAU bucătărie de restaurant. Adresa la ziar.

UNA CALDARHE cu robinet, tuită cu capace și cazan smălțuit, usi de tucei complet nou de vânzare. Capacitate 80 litri. Str. Brâncoveanu 72. Se poate vizita zilnic între orele 8-9

Comandați ghiață la fabrica

FLORA

Telefon: 11-41 și 11-42. Bulevard Ferdinand 33.

BUFET MARE mahon masiv, frumos și sâmbor de vânzare. Str. Brumărel 6, frizeria Ștefan

DOUA PLATFORME DE VÂNZARE DELA 1000-1500 kgr. M. LACA, RENASTERII 64.

PIERDUT carnetul de economie dela economatul funcționarilor publici No. 2940 pe numele Ștefan Gheorghe, care se declară pierdut.

CAUT domnișor lângă copil de 15 ani, cunoască franceza sau germana. Bulevardul Regele Ferdinand 15, etaj II, ap. 22, între orele 11

Uranla Telefon 12-32. Repr. la 10, 11, 30, 1, 3, 5, 7, 9

AZI PREMIERA
Un film unic, captivant și dramatic
Taina ghețurilor
Richard Arlen Anne Neely
Producție americană. Jurnal

Textul definitiv al legii chiriilor

(Urmare)

...area cheltuielilor se va face du-
...norme:
...pentru apă, gunoi și cele
...asupra folosinței precum
...la punctele a, c, e și f —
...de cele privitoare la calorifer
...numărul persoanelor care lo-
...sau folosesc în mod permanent in-
...chiriate: dacă apartamentele
...inștrinate cu apometre, stabilirea co-
...pentru apă se va face după
...înregistrat;
...cheltuielile privitoare la calorifer,
...suprafața de încălzire a radiatora-
...din încăperile închiriate;
...cheltuielile prevăzute la punctul b,
...numărul persoanelor care locuiesc
...folosesc în mod permanent încăpe-
...chiriate dela etaje; o persoană lo-
...la un etaj superior va fi supusă la
...contribuție sporită față de o persoană
...la primul etaj cu câte o xime
...fiecăr etaj care la desparte; per-
...exercitând o profesie sau un
...care implică primirea clienților
...chiriate dela etaj, se vor
...la o contribuție încincită față de
...persoane locuind la acelaș e-

13. — Pentru administrarea
...cu cel puțin 6 apartamente
...sunt și chiriști, proprietarii și
...care locuiesc imobilul alcătuiesc
...o asociațiune civilă, pe timpul
...contractele de închiriere vor fi pre-
...prin lege.
...înțelegerea se va conduce după ur-
...norme:

Organul care ia decizii în numele
...este adunarea generală a pro-
...și chiriștilor; asociații pot fi
...în adunarea generală și prin
...persoane, în temeiul unor împuter-
...speciale. Deciziunile adunării ge-
...vor fi aduse la îndeplinire de un
...girant care lucrează sub
...unui comitet alcătuit din cel
...membri ai adunării generale,
...generală se întrunește de
...fără convocare în dimineața ce-
...a la ora Dumineci după începutul
...an, pentru a hotărî:
...cheltuielilor și cota de par-
...a fiecărui membru;
...termenele la care urmează să fie
...aceste cote, putându-se stabili
...or chiar înainte de efectuarea chel-

măsurile de interes general privind
...părților comune;
...desemnarea administratorului gi-
...a membrilor comitetului;
...descărcarea de gestiune a adminis-
...în funcțiune.
...pot fi convocați în aduna-
...extraordinară ori de câte ori
...nevoie. Convocarea se va face de
...san de administratorul girant
...poștală recomandată sau prin
...transmisă cu condica de expe-

...adunările generale deciziunile se
...prima zi de întrunire, cu partici-
...două treimi din numărul mem-
...și cu majoritatea absolută a mem-
...prezenți. Dacă la prima adunare
...întrunit condițiunile cerute pen-
...deciziunilor, adunarea se va
...aceiași oră în ziua corespunză-
...a săptămânii următoare înra alia
...ore cu ori câți membri prezenți
...deciziunile se vor lua cu majoritatea
...a acestora.

Deciziunile adunării generale se vor
...de președintele adunării și de
...prezenți, cu mențiunea opinii-
...și se vor trece într'un regis-
...special.
...asociaț poate face confes-
...deciziunilor care ar fi
...dispozițiunilor legale sau prin
...constitut obligatiuni excesive,
...confesiunilor se vor putea într-
...termen de 15 zile dela data adu-
...generale.

(Continuăm)

Ziua victoriei va fi sărbătorită odată cu ziua independenței

— programul festiv al zilei de 10 Mai —

În urma hotărârii guvernului, ziua de 9 Mai când se împlinește un an dela victoria democrației asupra forțelor naziste cotoptoare, un an de când libertatea a triumfat luând locul opresiunii, va fi sărbătorită de poporul românesc în aceeași zi cu sărbătorirea independenței României, în ziua de 10 Mai. Ca atare ziua de 10 Mai va avea în acest an

pentru poporul român o dublă importanță: sărbătorirea independenței și victoria împotriva aspirațiunilor imperialiste germane.

În vederea organizării serbărilor ce vor avea loc cu ocazia zilei de 10 Mai în orașul nostru, s'au întrunit ieri în sala de sedință a prefecturii județului Arad: d. primar al Municipiului Ion Pălinescu, reprezentanții

organizațiilor politice locale, ai armatei, muncitorimei, și școlilor, care în prezența dlui prefect Gh. Voștinar, au căzut de acord asupra următorului program de 10 Mai:

— Tedeum la orele 8.30 la catedrală.

— Defilarea la orele 10 prin fața tribunei dinaintea Primăriei, în următoarea ordine: școlile, delegațiile sindicatelor muncitorești și armata.

— Discurs ocazional, în fața Primăriei și apoi recepția în localul Prefecturii județului.

— Ansamblu sportiv organizat de tineretul școlar și muncitoresc pe terenul sportiv Gloria la orele 16. Tot la orele 16 la Palatul Cultural va avea loc sărbătorirea în cadrul festiv al zilei de 10 Mai, unde se va vorbi despre însemnătatea zilei, după care se va desfășura un program artistic dat de elevii școlilor secundare și tinerimea muncitorească din acest oras.

La orele 18 va avea loc pe apa Muresului programul de canotaj.

La orele 21 retragerea cu forțe, la care vor lua parte armata și organizațiile muncitorești.

**Atențiune! Nu mai tre-
bule ciarapi**
Bronzez picioarele în două minute.
„COSMETICA” Nyáry
Str. Vicentiu Babes 14 1501

Ofițerii români prizonieri în U. R. S. S. revin în țară

Începând din ziua de 28 Aprilie 1946, intră în vigoare hotărârea luată de Comisia Aliată de Control pentru aplicarea convenției de armistițiu, prin care toți ofițerii români, prizo-

nieri de război în URSS se vor înapoia în patrie.

Repatrierea se va face prin etape regulate.

Muncitorii din industria petroliferă au donat petrol pentru invalizii din Arad

Toți invalizii, văduvele și orfanii de război primesc din „Darul muncitorilor din Industriile Petrolifere” câte 2 litri de petrol în mod gratuit. Distribuția se va face la sediul

Apărării Patriotice bdul Regina Maria Nr. 8, etaj I, zilnic între orele 8 —12 a. m. și 15—18 d. m. Începând din ziua de 8 Mai a. c. până la 16 Mai a. c.

C. F. R. este în măsură a satisface toate cererile de vagoane

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința celor interesați că Direcțiunea 5 Regională CFR Timișoara dispune în prezent de un parc mare de vagoane, astfel că se pot satisface imediat toate cererile de vagoane pentru toate mărfurile admise la transport pe CFR, pentru orice destinație pe baza scrișurilor de trăsură ce se depun la stație, fără alte formalități în altă parte.

Într-o declarație făcută în cadrul ședinței din circumscripția ei, să profite de această ocazie pentru a se aproviziona cu mărfurile ce urmează a se transporta pe CFR, în special cu lemne de foc, CFR dispunând acum de vagoane și de mijloacele de remorcare.

Atragem atențiunea firmelor interesate că mai târziu începe campania transporturilor de cereale și altor mărfuri cu caracter urgent astfel că CFR nu vor fi în măsură să efectueze la timp toate transporturile de cari firmele vor avea nevoie.

Prezentarea autovehiculelor — Comunicatul Cercului Teritorial Arad —

Marele Stat Major a prelungit pentru ultima dată termenul de prezentare la clasare a autovehiculelor, până la data de 1 Iunie 1946.

În consecință, se pune în vedere tuturor proprietarilor de autovehicole de pe teritoriul județului Arad și care posedă mașini, atât înscrise cât și nefscrise la circulație și care

Modificări la legea chiriilor

— LA ART. 2 PUNCTUL 3 s'a prevăzută că beneficiază de prelungirea contractelor și industriași în aceeași condițiuni ca și comercianții.

... poate face schimb de locuințe dacă proprietarul deține cu chirie un imobil aparținând Statului, ori altei persoane juridice, prevăzute la art. 2 punctul 1.

LA ART. 3 PUNCTUL A, s'au exceptat de la beneficiul prelungirii contractelor „cetățenii stațiilor străine”, s'a menținut excepțiunea privitoare la sedile ambasadelor, legațiunilor, etc., excepțiune extinsă și în favoarea străinilor care îndeplinesc însărcinări speciale din partea statului român ori misiuni recunoscute oficial de guvernul român.

— ARTICOLUL 20 va avea următorul conținut: nu beneficiază de dispozițiunile art. 19, proprietarii care după data de 1 Ianuarie 1942: a) a înstrăinat sau închiriat imobilul în care locuiea; b) a avut sau dobândit, el sau soțul său un imobil de locuit în același localitate și de natură a-l satisface nevoile, care a fost sau a devenit liber după data dobândirii și pe care apoi l'a înstrăinat sau închiriat; dispozițiunile alinațelor precedente nu sunt aplicabile în cazul înstrăinărilor stilate sau a celor făcute din căștre din diviziune; ce a fost epurat de timp de cel puțin 2 ani, în temeiul legilor de purificare.

— LA ART. 19 s'a prevăzută dreptul de evacuare pentru proprietarul unui singur imobil de locuit, dobândit înainte de 1 Ianuarie 1946, dacă la data legii este cetățean român, chiriș sau tolerat și face parte dintr'una din categoriile prevăzute la art. 6 punctul A. La punctul B al acestui articol, s'a prevăzută că nu

— LA ART. 33 alinatul 2, s'a prevăzută dreptul de evacuare în favoarea proprietarilor refugiați sau deportați care s'au întors sau se vor întoarce în localitate, în termen de 50 zile, dela publicarea legii.

LA ART. 34, punctul b, din proiectul publicat în ziua de 1 Mai a fost suprimat.

Ziua de 10 Mai sărbătoare legală

Inspectoratul regional al muncii comunică următoarele:

„Ziua de 10 Mai 1946, fiind sărbătoare legală națională toate întreprinderile industriale și comerciale precum și magazinele de orice fel vor fi închise, iar salariații în repaus. În ziua de 10 Mai se va serba și ziua victoriei.

În ziua de 9 Mai toate întreprinderile industriale și comerciale, precum și magazinele vor fi deschise și vor lucra normal.”

Un răzvaru scos din Mures

Postul de jandari din Sagul, a raportat Parchetului că un grup de locuitori din comuna au scos din apele Muresului cadavrul lui Teodor Brazdă, din comuna Bodrogu Vechiu, înecat înaintea cu câteva zile.

În baza cercetărilor întreprinse s'a constatat că victima s'a înecat în timp ce voia să salveze un porc din Mures, nescind să înoate.

S'a autorizat înmormântarea.

Comisia de plasă pentru reforma agrară Aradul-Nou comunică:

Persoanele domiciliată în Municipiul Arad, sau în altă parte și care au înaintat la Comisia de plasă pentru reforma agrară din Aradul Nou, contestație în legătură cu procesul verbal al Comisiei Locale de reformă agrară Arad, referitor la exproprierea imobilelor urbane din acest oras se pot prezenta pentru rezultatul judecării acestor contestații pe ziua de 15 Mai ora 9, în localul Comisiei de plasă pentru reforma agrară Aradul Nou. Prezentul aviz ține loc de licitație.

Președinte: SEBU ION

Aviz pentru pensionarii civili

Toți domnii pensionari care își încașează pensia prin Administrația Financiară Arad, sunt invitați a depune de urgență carnetele de pensie la Biroul Pensiiilor din sediul Primăriei Arad, parter, camera 5, în vederea rectificării lor.

Carnetele vor fi depuse necomplete.

Ultimul termen p. dovezile de rămânere în oras

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 10 Mai, exclusiv lucrările Comisiunilor de descongestionare vor lua irevocabil sfârșit.

Cei ce n'au primit dovezile se vor prezenta până la acest termen la Comisii, cunoscând că după această dată nu se vor mai elibera dovezile.

deschis grădina restaurantului
MONTE CARLO
fost LIDO
Eminescu 86. Propr.: Sabina P. Gurban

Procesul marel trădări

Ion Antonescu a făcut declarații cu privire la colaborarea lui cu Maniu și Brătianu

— „Am avut legături permanente cu partidele istorice și nu am primit nici un protest din partea conducătorilor acestora în legătură cu deslănțuirea războiului antisovietic” — a declarat Ion Antonescu —

BUCUREȘTI. Cea mai mare parte a zilei de Marți a decurs cu interogarea lui Ion Antonescu. Cu ocazia acestui interogatoriu fostul dictator al României a desvăluit multe puncte obscure din perioada dintre 6 Septembrie 1940 și 23 August 1944.

Cu ocazia aceasta s'au desvăluit și unele amănunte foarte semnificative despre colaborarea ce a existat între regimul Antonescu și partidele istorice de sub conducerea d-lor Maniu și Brătianu.

Partidele istorice au colaborat la formarea guvernului Antonescu

Președintele a cerut precizări cu privire la formarea primului guvern Antonescu, guvern format în strânsă colaborare cu partidele istorice.



Acuzatul Mihai Antonescu

În discuția cu Horia Sima comandantul mișcării legionare. La întrebarea președintelui, Ion Antonescu răspunde:

— Am încercat să obțin sprijinul partidului național-tărănesc și liberal în formarea acestui guvern. Aceste partide însă în primul moment n'au vrut să participe la guvernare fiindcă s'au temut de legionari. Mai târziu însă dl. Dinu Brătianu mi-a comunicat că pune la dispoziția mea 3 — 6 personalități din partidul liberal. Unii dintre aceștia au și intrat în guvernul prezidat de mine. În ceiace privește pe dl. Iuliu Maniu el a desemnat două persoane pentru colaborare.

eu însă nu am fost mulțumit cu ele și pentru acest motiv n'am făcut apel la colaborarea lor.

CINE POTRIVNICI POLITICII DICTATORIALE AU FOST INTERNATI ÎN LAGAR

Președintele: — Ați putea preciza cine au fost aceste persoane?

Ion Antonescu: Da, Dnii Mihail Popovici și Aurel Dobrescu.

Președintele a pus apoi întrebări cu privire la cea zisele legi de romanizare.

Ion Antonescu: Aceste legi le-am făcut sub presiunea străzii. Am chemat la mine pe d. Filderman, președintele Federației Comunităților evreiești și i-am spus următoarele: „Sau lăsam să vă ia strada ce aveți și să vă omoare sau legiferăm ca o parte a bunurilor

voastre să albă și strada și voi să puteți trăi ca oameni”.

Filderman și-a dat consimțământul la aceasta a doua soluție.

Ion Antonescu arată apoi că după rebeliune a făcut apel la șefii partidelor politice de a forma un guvern de uniune națională, ei însă au preconizat un guvern militar ceiace a fost refuzat de Ion Antonescu.

Președintele: Când ați fost informați despre intențiile Germaniei de a ataca Uniunea Sovietică?

Ion Antonescu: În luna Mai 1941.

Președintele: Ați ordonat măsuri de

Maniu și Brătianu au sprijinit politica anti-națională a lui Antonescu

În ceiace privește colaborarea reacțiunii cu regimul lui Ion Antonescu, actul de acuzare precizează de altfel printre altele:

„Așa zisa poziție reprezentată de partidele național-tărănesc și național-liberal, care s'ar fi putut opune politicii lui Antonescu, nu a împiedecat cu nimic acțiunea de trădare a intereselor țării, conducătorii lor Iuliu Maniu și C. Brătianu sprijinind în realitate politica anti-națională a lui Antonescu.

Această acuzație se sprijină pe unele pasagi, scoase din memoriile adresate lui Ion Antonescu de către d. Iu-

sterminare contra acelor care ar fi fost contra acestui războiu?

Ion Antonescu: Am dat dispozițiuni prin Statul Major ca aceștia să fie internați în lagăr.

Președintele: Ați primit proteste din partea partidelor politice pentru a fi deslănțuit războiul contra Uniunii Sovietice?

Ion Antonescu: N'am primit nici un protest. Am avut legături permanente cu partidele istorice și n'am primit nici un protest din partea conducătorilor acestora.

liu Maniu și C. Brătianu.

Este citat mai ales un pasagiu din memoriul care poartă data de 8 Noiembrie 1940. Pasagiul impregninal spune:

„V'am comunicat că departe de a crea vreo dificultate guvernării a cărei răspundere ați luat-o, nu vom refuza concursul nostru tehnic ca să reușească opera de dreptate, de asanare morală și de reconstrucție pe care o anunțați.

După amiază s'a început audierea lui Mihai Antonescu unul dintre principalii factori și martori ai tragediei poporului român deslănțuită de regimul antonesc-ano-legionar.

Nouii dovezi con'ra lui Franco în fața Consiliului de Securitate

NEW-YORK. Subcomitetul pentru cercetarea problemei Franco și-a ținut Marți a trei sedință cercetând probele administrative.

D. Girald, președintele guvernului spaniol în exil a declarat că va prezenta personal Consiliului de Securitate documente pentru a dovedi că

regimul Franco amenință pacea lumii. Dinu nu este pentru o intervenție armată, ci crede că o presiune economică și diplomatică, care s'ar alătura mișcării poporului spaniol ar avea efectul ca regimul Franco să fie înlăturat.

Primăria a fixat prețurile abonamentelor și biletelor la strand

Într'un număr trecut al ziarului nostru am publicat prețurile la strand pentru sezonul actual. Prețurile atunci publicate de noi erau aproximative. Primăria Municipiului Arad, în urma desbaterilor avute, a fixat următoarele prețuri definitive:

Abonament pentru întreg sezonul 30 mii lei, plus cabina nouă 25 mii lei, iar cabina veche 15.000 lei pentru populația civilă.

Pentru salariații publici, pensionarii publici și particulari precum și salariații cu un salariu care nu depășește 200.000 lei lunar costul unui abonament va fi de

15.000 lei plus cabina nouă 15.000 lei, iar cabina veche 12.000 lei.

Pentru studenți, elevi și ucenici abonamentul va fi 5.000 lei plus cabina 5.000 lei.

Un bloc de 10 bilete costă 12.000 lei, iar pentru funcționarii publici, pensionarii publici și particulari și salariații cu un salariu mai mic de 200.000 lei — același număr de 10 bilete costă 8.000 lei. Prețul unui bilet este de 1.500 lei, iar pentru funcționarii publici și pensionarii 500 lei.

A rămas în studiu fixarea tarifului pentru salariații cu un salariu între 200 și 300 mii lei lunar.

Informații

— CLUBUL SPORTIV secția pice a fabricii Teba ține o adunare extraordinară în ziua de 8 Mai la orele 16 în sala culturală a fabricii. Prezența membrilor este obligatorie. Comitetul.

— MINISTERUL JUSTITIEI misiunea pentru constatarea condițiilor de Naturalizare și de naștere. Dos. Nr. 16—Nat—945. Abraham Ladislau domiciliat Arad, Cal. Aurel Vlaicu Nr. 12, făcut cerere acestui minister pentru a i se acorda cetățenia română. Cerere petiționară arată că este pus maghiar, de profesie comerciant, născut în Heves la data de August 1886, de religie mozaică, venit și stabilit în țară în anul 1910. Conform art. 19 din legea privind dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această cerere știința aceluia care ar vrea să facă împlinere, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

— FONDUL DE PENSII FUNCȚIONARILOR ȘI MAESTRILOR SOC. „ASTRA”. Fabricii înmână de Vagoane, Motoare, Arment S. A. Arad. Convocare pentru membrii ai Fondului de Pensii al Funcționarilor și Maestrilor din „Astra” Arad, sunt rugați să vină în ziua de 16 Mai 1946, orele 10 m. în adunarea generală extraordinară în sala de mese a Cantinei Funcționarilor dela uzinele „Astra” Calea Aurel Vlaicu 41—43 spre a delibera și decide asupra ordinelor Chestiunea procesului imobiliar Fondului de Pensii din București. Cererile pentru a fi luate în considerare și supuse deliberării sunt în număr de 10. Comunică în scris președintelui Comitetului de Administrație, cu cel puțin 3 zile libere înainte de data de 10 Mai. Dacă la termenul fixat nu s'au înțeles numărul de membrii de statutare, adunarea generală extraordinară se va ține la data de 24 Mai 1946, în același loc și aceeași oră, fără vre'o altă convocare și se va delibera și decide asupra ordinii de zi de mai sus. Informații cu dispozițiunile art. 19 din legea pensionarilor Arad, la 7 Mai 1946. Consiliul de administrație.

— SINDICATUL PERSONALITĂȚII CASNIC, prin prezenta convocă membrii săi la adunarea generală în ziua de 9 Mai 1946, ora 5 d. m. în sediul sindicatului Bdul Reg. Maria 15. Prezența obligatorie.

— INVALIDII ȘI VADETELE DE RĂZBOIU, precum și membrii Apărării Patriotice, sunt rugați să prezente la sediul Apărării Patriotice, Bdul Reg. Maria 8, în ziua de 10 Mai la orele 7,30 dimineața să se încolona pentru defilație.

— ADUNAREA GENERALĂ A SINDICATULUI PENSIONARILOR C. F. R.

Duminecă, 12 Mai a. c. la ora 10 m. se va ține adunarea generală a Sindicatului Pensionarilor CFR în localul Inspectiei CFR. Ordinea de zi va fi lemnele și starea familiară a pensionarilor pentru medicamente primite dela CFR și chestia pensiilor. Toți pensionarii și pensionarele CFR sunt rugați a lua parte în adunare că în caz de neprezență vor fi serviți cu medicamente primite dela CFR.

Peste 55 milioane kg din Uniunea Sovietică

BUCUREȘTI. — Conform statisticii Institutului Național al Cooperării la 1 Mai au sosit din Uniunea Sovietică 55 milioane 418 mii kilograme și 126 milioane 377 mii kilograme

Joi seara orele 9 deschiderea grădinii Cinema, R O Y A L